因公司违规操作 应届生落户被拒

向用人单位索赔80万 被判获赔8万元

□见习记者 翟梦丽 法治报通讯员 何玲春

应届硕士生小张在毕业找工作 时看见公司介绍"拥有可落户的资 质", 小张心动了,便经过面试签订 了《三方协议》。然而没想到公司因 为之前办理落户时违规缴纳社保被 取消了这一年的落户资质,一怒之 下,小张将公司告上了法庭。日前, 金山区人民法院审理了此案。

应届硕士为落户上海 入职公司

怀揣着"落户上海"目标的小 张是上海某高校 2019 年毕业的硕 公司的招聘广告和校招信息中介绍 "公司拥有可落户的资质,可帮忙 办理落户及人才积分,解决来沪工 作的后顾之忧"

于是,小张便经过面试,在 2019年2月份拿到了千意公司的 《员工录用通知书》,5月中旬经再

次确认公司有落户资质后,和公司 签订了《三方协议》。待公司将小 张的落户材料提交上海市学生事务 中心后, 小张干6月1日正式到千 意公司上班。

根据《非上海生源毕业生进沪 就业落户标准》计算,小张不计用 人单位基本要素分,个人积分为 75分,已经符合了2019年的打分

公司因违规操作被取 消落户资质

然而小张却没有在7月份上海 市学生事务中心公布的落户结果中 找到自己的名字。经向主管部门询 间, 小张得知千意公司因 2018 年 为一名博士生办理落户时违规缴纳 社保,被取消了2019年的落户资 质。小张不能接受落户未通过的结 果, 经与公司多次沟通未果后, 他 被强制辞误

小张愤怒地将千意公司告上了法 庭,要求公司赔偿自己经济损失

小张认为, 自己完全符合落户 条件,现在,因公司的违规操作行 为、被取消了上海市 2019 年落户 资质,这与自己未能办理上海户籍 有直接的因果关系,公司具有重大 讨错, 给自己造成了重大的损失 自己如想再次获得上海市落户机 会, 需要通过去国外读一年硕士获 得硕士学位、或在国内读 3-4 年 博士获得博士学位, 然而两条途径 所需费用要80万元。公司在订立 合同过程中, 违背诚实信用原则. 故意隐瞒与订立合同有关的重要事 实,提供了虚假情况,应承担赔偿 责任, 因此要求公司赔偿自己经济

千意公司辩称,首先公司从未 与小张约定过落户义务,也未就落 户事项做出过任何保证或承诺,因 此公司没有为小张办理落户的决定 义务或合同义务。落户是员工自己 的事情,公司仅是帮忙,落户失败的 责任应由小张自行承担。其次,小 张所称公司因为违规缴纳社保而被

取消落户资格没有事实和法律依 据。因此,公司无须承担赔偿责任。

公司是否负有民事赔 偿责任?

实践中,用人单位有无可落户 资质,常常成为应届毕业生选择该 用人单位的重要参考标准之-

本案中,千意公司在招聘宣传 中明确介绍"公司拥有可落户的资 质", 使得小张有理由相信其在满 足自身条件的情况下可以通过与该 公司签订劳动合同, 在获得劳动报 酬的同时, 获取落户上海的资格。 最终,在申请落户时,小张符合落 户申请人资格,千意公司被取消了 落户资质。故该公司丧失落户资格 是小张落户上海失败的直接原因。

法院认为, 千意公司应当对公 司的落户资质进行充分了解核实, 不应在不清楚落户政策及公司是否 具有 2019 年落户资质的情况下发 布不实的招聘信息。

□记者 胡蝶飞 通讯员 周诗

本报讯 王奇签订好的购房合

虽然户籍本身仅是一个身份及

买房遇孪生姐妹 谁承担违约责任?

轻信"担保人"少年买游戏号被骗

法院判定俩姐妹共同承担返还房款的责任

居住地证明,没有直接确定的经济利 益, 但依据现行政策, 上海户籍在就 学、就业、购房等方面存在一定的政 策优势。因此,上海户籍对于非沪籍 应届毕业生而言,其内含的隐性价值 是客观存在的。同时, 对于应届毕业 生而言,选择了一个用人单位就业, 即意味着放弃了选择其他用人单位就

本案中,原告小张基于千意公司 承诺具有落户资质,选择入职该公 司,但由于公司原因导致其落户目的 不能实现, 千意公司对此应当承担相 应的赔偿责任。但鉴于前述户籍资格 所涵价值的隐性特殊性, 要求当事人 提供其直接损失和落户后可以获得的 利益损失的依据确有一定的难度。小 张目前已被千意公司辞很, 今后面临 再应聘就业或继续攻读其他学位,必 然对其生活带来一定的不利影响。

综合当事人的过错程度、违约情 节、损害后果等各种因素, 法院一审 判决千意公司赔偿小张8万元。二审

(文中公司为化名)

夜跑时被中型泰迪犬绊倒受伤

狗主人赔偿 1.7 万余元

□见习记者 张叶荷 通讯员 胡明冬

本报讯 饲养宠物是现在越 来越多人用来给自己带来欢乐与 陪伴的一种方式。但是由于对宠 物管理的不够, 因宠物造成他人 损伤的事件也时有发生。近日, 上海市宝山区人民法院 (以下简 称上海宝山法院) 宙理了一起饲 养动物损害责任纠纷案, 判决宠 物主人赔偿被宠物绊倒的周女十

2019年3月某日晚上,周 女士在宝山区某道路夜跑时,与 陈先生夫妇二人所饲养的中型泰 迪犬相撞, 致周女士倒地受伤。 周女士受伤后至医院进行治疗共

花费医疗费 6000 余元, 陈先生夫 妇垫付医疗费 2500 元。经鉴定, 周女士左肘因故受伤,建议伤后休 息90日,营养30日,护理60日。 出院后,周女士与陈先生夫妇就赔 偿事官沟通未果, 便将陈先生夫妇 二人诉至上海宝山法院。

庭审中, 陈先生夫妇二人辩 二人所饲养的狗为泰迪杂交品 种, 重约 20 斤, 高约 30 公分, 事 发时申请狗证的手续已经递交相关 部门, 但是狗证还没办下来。事发 当时狗绳没有牵,爱犬和其他两条 狗在打闹,原告在马路边上跑步, 但不清楚是自家的狗还是其他的两 条狗将原告绊倒。

上海宝山法院审理后认为,违 反宠物管理规定, 未对动物采取安 全措施造成他人损害的, 动物饲养 人或者管理人应当承担侵权责任。 该案中二被告作为狗的饲养、管理 人,未对狗加强管理,并采取必要 的安全防范措施,任由狗在公共场 所自由活动,以致与在道路上正常 跑步的原告相撞, 致使原告倒地受 伤。对此,作为狗的饲养、管理 二被告应对由此所造成的后果 向原告承扣赔偿责任。

据此,上海宝山法院判决被告 陈先生夫妇赔偿原告周女十医疗 费、营养费、误工费、鉴定费、律 师费等费用共计 1.7 万余元,与其 先行垫付的 2500 元相抵后,还应 支付原告周女士赔偿款 1.5 万余 元。判决后, 陈先生夫妇不服提出

同,却在过户环节出现问题,卖家李 慧突然不同意讨户,要求解除合同。

王奇无奈诉至 | 海市青浦区 人民法 院,要求李慧承担违约责任。不想, 李慧的双胞胎妹妹李婷却说, 当初 跟王奇签订合同的人是她。

青浦法院受理该案件之后, 因 王奇无法提供有效的送达地址,案 件进入公告程序。结果, 李婷向法 院寄送了材料, 要求参加本案的审 理, 她说当初跟王奇签订合同的人 正是自己,而非李慧。

王奇有些纳闷, 在签订合同的 时候,他看过房产证的原件,上面明 明写的是李慧的名字,并且在购房 过程中,都是自称李慧的人出面的。

庭审过程中, 李婷认可自己收 取了王奇的购房款, 也同意很坏。 房产证上虽然是姐姐李慧的名字, 但实际上李婷才是房屋真实的产权 人, 因当初没有购房资格, 才借着 姐姐的名义来购买,这次无法过户给 王奇的原因也是因为李慧不配合。为 此,李婷还另起诉姐姐李慧,要求确 认本案的房屋归自己所有。

王奇决定依旧起诉合同的相对方 李慧,因为房屋产权人还是李慧,而 且签订合同的时候,对方自称是李 慧,因此,王奇也一直认为自己是与 房屋产权人李慧签订的购房合同。

为了查明事实, 法院要求李婷出 庭参加诉讼, 但是她拒绝出庭。而被 告李慧也未到庭应诉。

法院经审理后认为, 李婷声称自 己是房屋所有人,同时也是跟王奇签 订合同的人,但是未提供相关证据证 明,自己也未出庭,而李慧也未出 庭,因此无法认定李婷是否是合同签 定方及房屋真实的所有权人。

因此, 法院判令姐姐李慧向王奇 承担违约责任。但是由于妹妹李婷自 认收取了王奇的购房款并同意返还, 因此, 法院最终判定孪生姐妹李慧和 李婷共同承担返还房款的责任。

(文中人物均系化名)

用 23.4 元从盒马顺走一购物车商品

法院以盗窃罪判处被告人拘役 4 个月,罚金 1000 元

通讯员 陈卫锋

本报讯 为了缩短购物者的 排队结账时间,许多超市都配备 了自助付款机。通过该机器,消 费者只要将选购的商品一一扫码 并手机付款后,便可以自行离 开。不过,这一付款方式在方便 消费者的同时, 也让一些企图盗 窃的不法分子感受到了"便利"。

在浦东新区一食马鲜生超市 内, 汤某就多次以自助付款机作 为掩护,通过支付少量货款再夹 带其他商品的方式,"顺"走护 肤品、蔬菜、饮料等不少商品, 殊不知这一切全部被监控摄像头 拍个正着。

日前, 上海市浦东新区人民 法院 (以下简称上海浦东法院) 对本案进行了公开审理, 并当庭 作出一审判决。法院以盗窃罪, 一审判处被告人汤某拘役 4 个 月,缓刑4个月,并处罚金 1000元,退缴在案的违法所得

上海市浦东新区人民检察院指 控,今年2月7日、2月9日,汤 某两次至浦东新区一家食马鲜牛招 市,以夹带方法窃取超市内果蔬、 肉、食用油等商品。2月11日14 时许, 汤某再次前往该盒马鲜生超 市,以夹带方法窃走桃汁饮料、葡 萄干等商品 31 件, 经鉴定, 被盗 商品共计价值人民币815元。汤某 后被当场扭获,到案后如实供述了

记者了解到,针对最后一次盗 窃行为, 汤某曾供述: "我在超市 内选购了护肤品、蔬菜、饮料、面 包等共计价值 800 多元的商品,随 后我来到自助结账机前,仅支付了 23.4 元的商品, 但是我把选购的 800 多元商品全部装入了购物袋。

至于盗窃的理由, 汤某表示: 因为我目前没有收入,生活困难, 我就去偷东西了。偷的时候, 盒马 鲜生超市就剩下这些价格高的东 西,一些平价商品已经卖完了,那 我只好有什么东西偷什么东西了。"

上海浦东法院经审理后认为, 汤某以非法占有为目的,多次秘密 窃取他人财物,其行为已构成盗窃 罪。公诉机关指控的事实清楚,证 据确实充分,罪名成立,予以支 持。汤某有坦白情节, 自愿认罪认 罚,积极退赔,部分赃物已发还被 害单位, 依法从轻处罚。据此, 法 院依法作出上述判决。

主审法官张奕表示, 在涉及超 市、商场等场所的盗窃案件中,被 告人较为常见的盗窃方式是将商品 悄悄放入衣服口袋、随身包裹等带 走,但在本案中,被告人的盗窃行 为有所"后置",但却更为隐蔽。 被告人在挑选商品时和正常的消费 者没有显著区别,在最终的付款环 节,则以自助付款机作为掩护进行

针对这类新案件的特点, 超市 等经营者应增强防范意识, 做好必 要的安全防护措施,例如,完善货 架商品清点机制、确保监控范围无 死角、增强工作人员巡查频次等, 不给不法分子以可乘之机。

本报讯 一些玩家不惜砸重金 购买网友账号以提升自己的游戏体 验感, 但是玩家交易账号却暗藏许 多风险。近日经黄浦区人民检察院 起诉, 一名自导自演既扮资深玩家 "中间人"又扮"卖号"者的犯罪 嫌疑人符某,被黄浦区人民法院判 决犯诈骗罪, 获刑拘役5个月, 并 被处罚金 2000 元。

事情得从 2019 年 6 月讲起。 被害人小艺 (系未成年人) 是某游 戏的资深玩家, 2019年6月他在 游戏贴吧发帖表示想购买游戏账 号。不久,被告人符某通过 QQ 添加了小艺为好友, 称其朋友小齐 有全"皮肤"角色并推送了微信。

为保证交易"安全性", 符某 提出作为交易中间人, 让小艺先将 钱款打至符某账户再转给小齐。谁

"卖号"者获刑拘役 5 个月,并处罚金 2000 元 知,小艺的钱款打过去了,对方的账 号却迟迟未交付,至此,小艺再也无

> 据小艺披露,骗子对其宣称自己 的账号是全"皮肤"以及全"挂件" 的,在交易市场上能值两万多元,最 后双方协商以 13000 元成交。

> 经查,并没有所谓的"小齐 自始至终与小艺交易、讨价还价的只 有符某一人。由于欠了许多外债,符 某在看到网络上有人求购游戏账号 时,便想出用该方法骗取钱款。据 悉,符某还用相似手段骗取了王某 4000 余元。

人最终追回了自己的损失, 但仍建议 广大玩家如需网上交易游戏账号,应 尽量在正规、专业的网站上进行。另 外希望家长要加强对未成年人的网络 安全教育,进行合理引导,以免造成

据检察官介绍, 本案中虽然被害

上海市漂河区。2020年5月8日 上海市崇明区市场监督管理局公告 上海市崇明区市场监督管理局公司: 被据统一华华人民第二新的规定。 一可法》第六十九条第二新的规定。 一可法》第六十九条第二新的规定。 一可法》第六十九条第二新的规定。 一可法》第六十九条第二新的规定。 一面于短锋的的取许可。 一个工程,是是是是一个工程,是是是一个工程,是是是一个工程,是是一个工程,是是一个工程,是是是一个工程,是是一个工程,是是一个工程,是是一个工程,一个工程,是一个

遗失, 注销、减资登报 021-59741361